

我的家乡

我的家乡是位于长江三角洲上的一座美丽城市——南通，这里山清水秀、人杰地灵、特产丰富。

我们首先来到狼山。它西临长江，与马鞍山、黄泥山、剑山和军山合称“五山”。至今有着“第一江山”“天然水石盆景”的美誉。它海拔109米，十分俊秀。

接下来，我们来到南通的护城河——濠河。它环绕着整个南通老城，好似一条碧玉的项链。它的周长共10千米，最宽的水面有215米，最窄的也有10米。夏天，荷花的姿态多种多样，有的才展开两三片花瓣儿，像个害羞的小姑娘；有的花瓣儿全展开了，露出了嫩黄色的小莲蓬；还有含苞欲放，美丽极了！

南通还是全国教育之乡、体育世界冠军之乡，有许多文化体育名人。其中最熠熠生辉的名字是为南通作出卓越贡献的一位老先生——张謇，张先生有着传奇的一生，包括开沙厂、办学校、建中国第一所博物苑等等。他还带动了中国的轻工业发展。这些都是他留给南通的宝贵财富，激励着我们拼搏、奋斗。

南通市实验小学三(5)班 李子豪

“小无赖”弟弟

我有个弟弟，他叫米米，胖乎乎的脸蛋很是圆润，一双水灵灵的大眼睛别提有多可爱了。你别看他可爱，其实啊，他无赖得狠呐！

有一次，我和米米一起玩球。我拿着球坐在地上，微笑着对他说：“米米呀，我玩我的球，你玩你的，好不好呀？”他听了，咧着嘴，一边晃着脑袋一边拍着小手叫着“啊哄，啊哄”表示同意。

可还没玩多久，这小家伙便扔掉自己的球，“啪啦啪啦”地爬了过来，抢过我的球玩儿了起来。“嘿，你抢我的球，我就不会拿你的球吗？”我跑过去捡起他的球。你猜怎么着？这小坏蛋见了，哼唧唧地爬过来一把又将我手中的球抢了过去。这下可好，两个球全被他占为己有了。我哭笑不得，假装生气地冲他喊道：“米米呀，刚刚不说好一人一个的呢，你怎么要赖皮啊？快还给姐姐！”可是，这小东西不仅将我的话当作耳旁风，还皱着眉头、乱舞着小手冲我叫嚷着：“巴哄，巴哄，跌跌。”那意思是：“不给，不给，姐姐！”对于这骂又没效果、打又打不得的小无赖，我是彻底没了办法，只好跑去跟妈妈告状。可妈妈却说：“他才13个月，你和他计较？”哎，算了，我叹了口气走回了房间。

就这样，他整天跟我要无赖。我读书的时候，他要我的书；我画画的时候，他抢我的画笔；我写作业的时候，他来抓我的作业本；我弹琴的时候，他又硬凑过来要和我一起弹……不管什么事都要掺和一把。

哎，这小家伙虽然无赖了些，可谁让他是我弟弟呢？算了，姐姐我暂时忍了！

南通市实验小学三(3)班 王纯泽
指导老师 陶欣欣

彩蝶翩飞

蝶，五彩缤纷，为世界增添了一抹色彩；蝶，默默奉献，为花儿传粉，帮助结出果实。

漫步在公园里，大大小小的蝴蝶在花丛中穿梭，偶尔停下来吸花蜜，那好似天线的触角摆动着，接收着春天的信息。看！那里有一只光明女神蝶，碧蓝的翅膀，好似一望无际的海水，上面的白点，想必就是小岛了吧。这身漂亮的礼服，将蝴蝶衬托得更美丽了。目光下移，看到了它那细长的“腿”，好像一根根钢柱，支撑着身体。一阵微风吹来，“光明女神”轻轻扇动着翅膀，忽然又振翅高飞，像一阵彩色的漩涡。

想想蝶儿，一只小毛毛虫，在织茧的过程中奋力吐丝、出茧的时候努力冲破厚厚的屏障，这是需要多么坚强的意志。化蝶后，不辞劳苦、不求回报，默默为花儿传粉，这又要有多么强的奉献精神啊！

再想想我们自己，小小的蝶儿都能这么坚强，我们怎么能轻言放弃呢？我们是不是应该学习蝶儿的精神，努力学习，永不言弃，为美好的明天努力奋斗！

南通市实验小学三(7)班 王张扬

如果我有一朵神奇的七色花

最近，我读了一个有趣的故事——《七色花》，故事中的七色花非常神奇，只要撕一片花瓣抛向空中，说出自己的愿望，愿望就会实现。如果我有一朵七色花，我要用它实现什么愿望呢？

我喜欢读书，如果我有一朵七色花，我会撕下一片黄色的花瓣，变出看不完的书。我可以从书中汲取营养，丰富自己的知识，武装自己的头脑，用这些书帮助我打开通往知识殿堂的大门。

有了这朵七色花，我不能总想着自己，也要做一些有意义的事情。我会撕下那片火红的花瓣，说一声：“让全世界失学的孩子都回归校园吧！”霎时间，我看见许许多多的孩子都背上了崭新的书包，返回到了校园，校园里传来了琅琅的读书声。突然，我的眼前闪过一些特殊的身影，我忙撕下一片蓝色的花瓣说：“让世界上身有残疾的孩子都好起来吧，让他们远离疾病，让他们也能像我们正常

的孩子一样去上学。”花瓣飞了出去，我的愿望实现了，盲童重见光明，看到了五彩缤纷的世界；聋哑的儿童都能听到声音，开口讲话了；腿有残疾的孩子都能像我们一样奔跑跳跃了。

但是世界上一些地区战争的硝烟还没有散去，想到这儿，我撕下青色的花瓣抛向远方，它化身成和平的使者，驱散了战争的阴霾，让战争停止，让硝烟散去，让人们不再纵欲作恶、不再有分歧，大家和平共处，人们不再饱受战争之苦，世界迎来了和平。

还有三片花瓣，我用它来干些什么呢？有了，我把三片花瓣抛向空中，一让世人不再贫穷，二让人间不再有疾病，三让世界充满爱。

啊，多么神奇的七色花呀！我多么想真正拥有一朵！

南通市实验小学二(2)班 陈韬宇
指导老师 陈淑芳

后悔莫及的老鼠尼克

阳阳吃面包时，不小心将面包屑掉在了地上。晚上，阳阳进入了甜甜的梦乡。而老鼠尼克一家被面包的香气吸引过来了。

“妈妈，我好想吃面包屑啊！”尼克口水都流到地上了，像一条长长的瀑布。

“不行！万一放了毒药，吃了要中毒的！”妈妈虽然也想吃，但还是保持警惕，一点儿都不同意，头摇得像拨浪鼓似的。

“就一口！”老鼠尼克撒娇着，抱着妈妈不松手。

“注意安全！”妈妈无奈地同意了。

尼克来到面包屑旁迫不及待地吃了一口。好香！尼克连忙大口大口地吃了起来，如同一只饿狼。

就在这时，阳阳迷迷糊糊地从床上爬了

起来，跌跌撞撞地走向厕所。可尼克正在吃面包屑，丝毫不知危险即将来临。

“嗵！”“哎呀！”阳阳一下就把尼克踢得四脚朝天，眼冒金星。接着又是一脚……“啊！”阳阳这脚踢到了尼克的肚子上，尼克尖叫了一声，内心汹涌澎湃、后悔万分：“早知道应该听妈妈的话，不应该贪嘴的！”然后就直挺挺地晕了过去，如同死了一般。

早上，太阳公公又笑眯眯地照耀着大地。小明伸了个懒腰准备去刷牙。发现门口，躺着一只老鼠尸体，他顿时明白了一切。

这个故事让我们明白了：不听劝告，一意孤行，最终后悔莫及。

南通市实验小学三(2)班 姜润林
指导老师 张伺娟

“国际范”叶老师

讲台上站着一位年轻端庄的老师，一手拿着教材，一手拿着粉笔。她时而优雅地站着，说着一口流利的英语；时而下来和我们互动，进行口语对话。

对，这就是我们“国际范儿”的叶老师，不仅上课“国际范儿”，而且打扮也很“国际范儿”。她长着一张标致的瓜子脸，红红的樱桃嘴让人感觉随时会蹦出一串串的英语。冬天的时候，叶老师长长的卷发配上蓬蓬的羽绒裙，真像一名美丽的外交官，但是她又更多了一份老师的温柔和认真。

叶老师是我们学习的榜样。她对我们严格要求，对课程认真负责。她批评我们做

作业马虎，却又不厌其烦地纠正错题。有一次，英语练习全班都做得潦潦草草，学情不尽人意。叶老师皱着眉头嘟着嘴，仿佛遇到了国际难题。虽然叶老师对我们这一群“马大哈”很生气，但是她依然耐心地逐题讲解，对易错题还在黑板上图文并茂地剖析。课堂上只听见叶老师脆朗的讲课声，我们都被吸引了，一边记着笔记，一边暗暗下决心下次练习时认真答题，不能让叶老师失望。

窗外微风吹过，拂动叶老师的白色连衣裙。她讲课停顿间，一丝微笑从嘴角边荡漾开来，我们明白，叶老师不生气了。

南通市实验小学三(4)班 邵馨乐

恶作剧大王“小字”

我们的班级是一个大家庭，大家相处其乐融融，久而久之，同学们都有了自己的外号——“热心肠”“小书虫”“故事大王”……其中，我最喜欢同学们给小字取的外号“恶作剧大王”啦。他长得有点黑，喜欢穿有个性的衣服，只要小字那双炯炯有神的大眼睛“骨碌”一转，一个鬼点子就来了。

瞧！这会儿，古灵精怪的小字朝我蹑手蹑脚地走来，我自言自语：“小字又来恶作剧了，快跑！”便像离弦的箭一样跑了出去。我跑得太快了，一不小心摔了一跤，我一边揉我摔痛的腿，一边伤心地说：“哎哟，真是痛死我了！”过了好一会儿，我站了起来，发现小字不见了，长长地吁了一口气，这才放松了警惕。

“啊！有鬼！”突然，小字大喊一声，我被他吓得魂不附体，他却若无其事地说：“葛王越，你

的腿怎么发抖了？”我指着他：“都是你这个害人精！”“可不是我，”小字假装镇定地说，“也许是他！”他指了指旁边围观的小男孩。我气得直跺脚，可是他还玩儿不过瘾，拍了拍我的肩膀：“别生气了，其实是数学老师叫我来喊你过去的！”我半信半疑：“真的假的？”“真的！”他一脸认真地说。我飞快地跑到教室却发现一个老师都没有。“哎，我又上当了！”我气喘吁吁地说。当我到操场上的时候，小字早就已经跑得无影无踪了。我生气地想：“下次我再看见他，我也要好好戏弄一番！”

这就是我们班大名鼎鼎的“恶作剧大王”——小字，虽然他有时使我们感到很恼怒，但是我们的校园生活，不正是因为有他而变得丰富多彩吗？

南通市实验小学三(4)班 葛王越

我的好朋友

我的好朋友叫成熙媛。

她中等身材，不胖不瘦。皮肤白白嫩嫩，好像剥了壳的鸡蛋，让人忍不住就想亲她一口。她瓜子似的脸庞上长着一对弯弯的眉毛，长长的睫毛忽闪忽闪的，像两把小刷子。一双水灵灵的大眼睛明净、清澈。精致小巧的鼻子下，有一张樱桃似的小嘴。

记得一年级刚开学的时候，有一天上午正在上数学课，突然，张明小朋友“哇”的一声吐得满地都是，顿时教室里充斥着一股酸臭味。沈老师急忙跑下讲台，来到张明的面前，关切地询问他的身体状况，然后一边通知他

的家长，一边打扫地上的呕吐物。同学们都捂着鼻子躲得远远的，只有成熙媛走过去，轻轻拍着张明的后背，柔声地安慰着他：“没关系，谁都有生病不舒服的时候。你要喝水吗？”说着，她帮张明拿出水壶，拧开瓶盖，把水递到张明嘴边让他喝水。沈老师在班上大力表扬了她。

成熙媛不但外表漂亮，而且乐于助人、善解人意，是我们学习的好榜样，我为有这样的朋友而自豪，我也要好好向她学习。

南通市实验小学二(2)班 钱婧萱
指导老师 陈淑芳

校园一角

我们的校园有长长的跑道、宽大的操场和设备齐全的教学楼，到处充满了生机和美丽，留下了我们快乐的足迹和欢声笑语。但有一个角落最让我流连忘返，那就是司令台东边洒满鸟语花香的小花园。

站在操场上朝北望去，迷人的小花园像一幅徐徐展开的画卷出现在眼帘，秀丽、静谧，透露着诗情画意。

小花园里面种满了各种各样的花木。巨大、高耸的紫薇，体态婀娜柔美，树干光滑洁净，花色艳丽而热烈。红叶小柏，像一个个战士笔直地站在那里等候检阅。这些树的背后还立着茂盛的洒金珊瑚，油绿而富有光泽的叶子上有很多金色的斑点，像是被哪位画家喷上了金色的颜料，又好似天空中繁星点点。

我最喜欢的是小花园东边的桂花树，它高大挺拔，树干是褐色的，表皮很粗糙。树枝伸向远方。远远望去，整棵树就像一把撑起来的伞，叶子翠绿，两头尖尖，特别茂盛，常年郁郁葱葱。最引人注目的，还是那些开放的桂花，一串串，簇簇，千姿百态。有的桂花坐在树叶上，好像把叶子当成了舒适的沙发；有的桂花还是花骨朵儿，藏在树丛中好像和我们玩捉迷藏；也有的在外面晒太阳，一阵阵秋风吹来，树枝沙沙作响，桂花纷纷落下，似乎下起一场桂花雨，地上就像铺了一层金沙，芬芳扑鼻、浓香袭人。

在桂花树的右侧，还有几株橘子树，树上挂满了小橘子。远远望去，一个个小橘子在茂密的绿叶中若隐若现，在阳光的照耀下，鲜亮鲜亮的，真惹人喜爱。

这就是我们校园的一角，在这里，你可以看到姹紫嫣红的春天、繁花似锦的夏天、落英缤纷的秋天，还有银装素裹的冬天……真让人如痴如醉，欢喜不已。

实验小学三(7)班 曹彰显

指导老师 朱锋

值得回味的日子

我的童年，有朝霞、有暖风、有花香，更有和同学们一起生活的经历。相处的日子里，总有一些是值得回味的。比如在如东实践活动中，“高楼逃生”我永远不会忘。

老师领着我们来到一栋三层楼前，拍了拍手说：“这次你们的任务是：或爬吊梯，或吊吊绳，从三楼前面下来。”一听这话，我们都兴奋极了。这楼其实也没那么高嘛！我迫不及待地想去试试，可还要等前面的同学完成之后才能上楼。快到我了，可不知怎的，我忽然没那么激动了，一股怯意袭来。

到我了！我在老师的帮助下穿好护具，忐忑不安地走上三楼，小心翼翼地挪到楼板边缘。从下面往上看还好，站到上面往下看，好似有几百米高。这下我是彻底害怕了，耳边的一切声音都消失了，只剩下按了放慢键的心跳声：“扑通——扑通——”

我不停地吸着鼻子，深吸几口气，心一横，反正有吊索和护具保护着，干脆牢牢抓住吊绳，眼睛一闭，就往下滑。我的脚不自觉地互相勾住，身体飞速下降，心脏仿佛按了加速键，跳得飞快。睁开眼睛，我已经安然无恙地站在了地面上。只有几秒钟，眼睛一闭一睁就完成了高楼逃生！耳边的声音又恢复了，心跳也正常了。

我打算走到同学那边，便迈出一步，谁知竟然软了，身体不由自主地往后倒去。眼尖的同学快速跑过来扶我：“刚刚就数你最兴奋，现在腿都软了！”“才没有呢！你看，我又生机勃勃了！”我缓过劲来，转了一圈，又跳了几下。同学笑着摇摇头，拉住我，叫我去喝口水……

我的童年，有阳光、有阴霾、有成长。那些值得我回味的日子，或教会我知识、或让我突破自我，我会慢慢品味。

南通市实验小学六(7)班 韩若琳

指导老师 查玲